

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办
■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量 ——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

新华社北京3月9日电 3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,深刻感到,习主席的重要讲话,立足强国复兴新的历史起点,把握强军面临的新形势新任务新要求,对巩固提高一体化国家战略体系和能力作出全面部署,政治分量、战略承载十分厚重,为我们全面贯彻落实党的二十大精神、开创国防和军队现代化新局面提供了根本遵循。

聆听重要讲话 统一思想认识

现场聆听习主席重要讲话,与会代表们倍感振奋、备受鼓舞,大家一致认为,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央、习主席把握强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。

全国人大代表、南部战区政治工作部某局局长陈义鹏说,新时代新征程,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,巩固提高一体化国家战略体系和能力,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,顺应时代大势,必将为强军伟业注入新的强大动力。

“兵不强,不可以摧敌;国不富,不可以养兵。”全国人大代表、陆军第

71集团军某合成旅旅长王文华表示,巩固提高一体化国家战略体系和能力,才能使国防和军队建设更好融入经济社会发展体系,同国家现代化进程相协调,打通国家综合实力向先进战斗力、体系对抗力的转化路径。

全国政协委员、中部战区空军副参谋长刘文力说:“没有发展作为支撑的安全必然难以长久,没有安全作为保障的发展必然不可持续。新时代十年的实践证明,构建一体化国家战略体系和能力有利于促进经济社会发展,增强国防实力。”

全国人大代表、东部战区副司令员兼东部战区海军司令员王仲才表示,习主席站在实现新时代新征程党的中心任务的时代高度,系统阐明巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略定位、重点问题和方法路径,解决一系列重大理论和现实问题,为我们提供了方向引领和根本遵循。我们将坚决从政治和战略全局高度深刻理解这一战略部署的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。

强化使命担当 矢志强军打赢

全国人大代表、空降兵军政治委员陈德民表示,习主席重要讲话用前瞻思维洞察世界发展大势,用创新思维破解瓶颈和“卡脖子”难题,用辩证思维优化政策制度机制,打通了国家综合实力转化为先进战斗力、体系对抗力的关键路径。我们要坚决把使命扛在肩上,将习主席擘画的“目标图”、下达的“任务书”转化为强军打赢的“军令状”。

“系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目标的整体实力,国防动员系统责无旁贷。”全国人大代表、山东省军区司令员张立克说,对省军区而言,就是要发挥协调军地、面向三军的职能作用,贯彻战建备一体理念,统筹军地各方力量,协调推进战争潜力、动员能力、备战实力建设发展,做到平时能

服务、急时能应急、战时能应战。

全国人大代表、信息工程大学政治委员梁晓婧对于习主席“深化科技协同创新”的指示要求感触很深。她说,要着眼前沿颠覆性技术突破,坚持实战牵引和体系构建,加强原始性基础理论研究,抓好重点实验室集群共建共享,打造高新技术“蓄水池”,加快先进科技成果转化应用。

“最伟大的力量是同心合力。”

全国人大代表、贵州省军区司令员王雷说,推进国防和军队现代化,是全党全军全国各族人民的共同事业,要巩固发展新时代军政军民团结,抓实国防动员和后备力量建设,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强军汇聚强大合力量。

在边海防一线,官兵们深有感触地说,筑牢边海空防管控的铜墙铁壁,必须树立“一盘棋”思想,坚持战备力量与辖区资源相统筹,军地一体整体联动,军政一体多向发力,军民一体广域布势,把党政军警民“五位一体”强边固防推向深入。

狠抓工作落实 确保措施见效

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,确保军队建设发展各项工作落地见效至关重要。全国政协委员、上海警备区副政治委员兼纪律检查委员会书记韦昌进说,要坚决深入学习贯彻党中央、习主席重大决策部署,知重负重、苦干实干,不辱使命、不负重托,把该执行的规划落地落实,把该承担的任务高标准完成,为巩固提高一体化国家战略体系和能力作贡献。

全国人大代表彭婉琴是一名来自火箭军基层部队的政治教导员。她表示,要深入学习贯彻习近平强军思想,不断增强官兵打仗本领,同时接续部队传统,积极参与国防教育,为全社会营造关心国防、热爱国

2023年3月10日
星期五
总第8406期
第5465期
今日4版